

### Котожеков Гавриил Гаврилович (1942-1998 гг.)

Котожеков Гавриил Гаврилович – доктор философских наук, профессор, член Академии социальных наук СО РАН, заслуженный деятель науки Республики Хакасия.

Родился 23 июня 1942 года в хакасском аале Хызыл-Салда Алтайского района.

В 1963 году поступил на факультет журналистики Московского государственного университета. За годы учебы успешно закончил Театральную студию при Доме культуры МГУ и снимался в художественных фильмах: «Сердце друга» в роли связиста режиссеров Р. и Ю. Григорьевых в 1966 году и «О чем молчала тайга» в роли охотника Маганакова в 1967 году, режиссер А. Курочкин.

С 1968–1977 г. работал в Хакасском областном комитете по телевидению и радиовещанию проявщиком, ассистентом кинооператора, режиссером студии, затем главным редактором вещания на хакасском языке. Кроме того, писал сценарии и ставил телевизионные спектакли. Г. Г. Котожеков – автор пьесы «Проделки Айдолая», которая была поставлена в Хакасском Драматическом театре в 1974 году (режиссер В. И. Ивандаев) и в 2005 году (режиссер А. С. Асочаков).

В 1980 году защитил кандидатскую диссертацию по философии на тему «Интернациональное и национальное в социалистической художественной культуре народов Южной Сибири».

С 1982–1996 г. – работал заместителем редактора газеты «Советская Хакасия», а затем главным редактором газеты «Ленин чолы».

В 1994 году избран действительным членом Академии социальных наук СО РАН. Под его руководством проводились социологические исследования от Московского института РАН по программе изучения межнациональных отношений в Российской Федерации.

В 1993 году избран на должность профессора ХГУ, а также заведующего кафедрой культурологии, которую он сформировал.

В 1994 году Г. Г. Котожеков был принят в члены Федерального Совета «Партии Российского единства и согласия».

В 1996 году – директор ХакНИИЯЛИИ.

В 1997 году было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РХ».

Котожеков Г. Г. принимал непосредственное участие в подготовке республиканских программ: «Возрождение и духовное развитие хакасского этноса (1995-2000 гг.)» и «Развитие культуры Республики Хакасия (1996-2000 гг.)». Являлся председателем ученого совета ХакНИИЯЛИИ, членом ученого совета ХГУ им. Н. Ф. Катанова. Принимал активное участие в работе «Сенежского форума», возглавляемого Р. Г. Абдулатиповым.